

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Прасоловой Ольги Дмитриевны «Когезивные связи в продвигающих текстах кинодискурса», представленной на соискание

ученой степени кандидата филологических наук по специальности

5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки)

Диссертационное исследование Прасоловой Ольги Дмитриевны посвящено комплексному изучению когезивных средств продвигающих текстов кинодискурса. Актуальность выбранной темы определяется значимой ролью рекламных текстов в процессе продвижения кинопродукции, привлечении внимания потенциального зрителя, а также возможным воздействием на реципиента с целью формирования у него определенного представления о кинофильме и побуждения к его просмотру. Именно средства связности создают прагматический и рецептивный потенциал продвигающих текстов кинодискурса.

Научная новизна диссертации Прасоловой О.Д. заключается в рассмотрении гетерогенных семиотических систем, участвующих в конструировании целостного, связного смысла в киноаннотации, киноафиши и рекламном ролике к кинофильму как полимодальных составляющих кинодискурса. О личном вкладе Прасоловой О.Д. свидетельствует обогащение лингвистической терминосистемы новым понятием «интенциональная недосказанность», которое определяется как механизм создания интриги на основе лакунизации основных семантических компонентов продвигающих текстов кинодискурса.

Теоретическая ценность работы Прасоловой О.Д. состоит в выявлении семиотически разнородных средств связности, которые присутствуют в таких продвигающих мультимодальных текстах, как киноаннотация, постер, трейлер, и детальном описании их функционирования и взаимодействия.

Очевидно, что результаты проведенного исследования, изложенные в автореферате, обладают **практической значимостью** и могут быть использованы при составлении практических рекомендаций по созданию рекламных креолизованных текстов, преподавании маркетинговых коммуникаций, семиотики, дискурс-анализа, переводческих дисциплин.

Положения, выносимые на защиту, отвечают критерию новизны и представляют собой объективную систематизацию итогов рецензируемой работы. Достоверность результатов исследования подтверждается анализом обширной эмпирической базы. Прасолова О.Д. демонстрирует владение всем арсеналом методов и приемов научного исследования в области теоретической, прикладной и сравнительно-сопоставительной лингвистики.

Структура и композиция работы полностью соответствуют, поставленным во введении целям и задачам и теоретической концепции соискателя. Сформулированная система взглядов характеризуется цельностью и последовательностью. Подчеркнем, что Прасоловой О.Д. проведена большая

работа по анализу и осмыслинию семантической структуры продвигающего кинодискурс текста, а также роли когезии в оказании pragматического воздействия на реципиента и процесса инференции при восприятии рекламного текста, что нашло визуальное выражение в виде схем.

В целом работа написана на высоком научном уровне, выводы диссертанта обоснованы и имеют теоретическую и практическую ценность. Представлена убедительная аprobация: содержание диссертационного исследования отразились в 9 публикациях, 5 из которых в рецензируемых изданиях ВАК, теоретические посылки и выводы были обсуждены на 9 российских и международных научных конференциях.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что работа соответствует требованиям предъявляемым Положением о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор Прасолова Ольга Дмитриевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Духовная Татьяна Валерьевна
кандидат филологических наук (10.02.19 – теория языка),
доцент кафедры прикладной лингвистики
и новых информационных технологий
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Кубанский государственный университет»

«20» мая 2025 г.

Т.В. Духовная

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»
350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, д. 149
E-mail: tdukhovnaya@mail.ru; тел. +79181380218.

